

神的意思原是好的

彩棠

「媽！可不可以請你幫我一下中文作業？」那天，兒子過來很禮貌地問着。

老二今年十二年級，他在學校選修了中文，所有學科中就是這科偶而仍需媽媽拉他一把。我很珍惜這最後一點被兒子倚靠的時刻，我當然十分樂意幫他的囉，於是揚起頭問他：

「甚麼功課？」

「喔！我們要交一篇小小的文章，題目是『一件有趣的往事』。」

「往事就是過去的事，想想看以前有甚麼事你認為有趣的呢？」

只見他眼睛一亮，「喔」了一聲興奮地說：「有了！我要寫『兩年前當我聽到我們家要搬回美國，我當場放聲大哭，我非常不願意離開東京的朋友、學校和青少年團契，但現在我變得很喜歡這裏的朋友、學校和團契』這件事！」

咦！似乎文不對題了嘛！內心雖這麼想著，對着青少年兒子又不敢冒然出口潑他冷水，我小心翼翼地問他，「你認為這樣的事有趣嗎？」兒子慎重地點着頭說：「嗯！我竟然改變了，真是有趣呢！說完扭頭迅速地往自己的房間走去，在他這一觸動下，我的思緒回到這事的開端。

兩年前的五月中旬，當我們心裏逐漸清楚認為神帶領我們全家繼續留在東京時，丈夫公司宣佈了一項消息：「丈夫被調回美國！」霎時，我的心如臨狂風暴雨激烈地翻騰，我極力地想往順服的道上前去，卻總在缺乏信心中心

裏不停地爭扎交戰著。然而縱然心裏千萬個不願意，我們沒有別的選擇，只有再度打包、裝箱回到我們的前一站美國馬利蘭州。

剛回來，老二到學校報到，立刻加入他喜愛的足球隊。而每次他練完球，我去接他回家，總看到他拉長的一張臭臉。原來，過去在東京美國學校裏，日本人不少，兒子中國體型在隊員中不算倒數的矮個子。現在來到美國本土，隊員幾乎都是魁梧的美國孩子，他不被教練看中，老坐冷板凳，內心當然不痛快囉！而白天上課情形也不妙！以前在東京的美國學校是私立學校，老師對學生自然多一份關愛，而且東京學校高中學生人數只有現在學校的四分之一，不到四百人，人與人間容易認識，彼此較親密熟絡。何況去到東京的美國人是外來客，對地主亞洲人自是客氣三分。在這兩種強烈對比環境中，老二內心極其不爽！

回到教會裏，許多新面孔，陌生的新人都有幾位是前一次我們住這兒時他所不喜歡的。

人，當然這些人也是不喜歡他的人。因此，每當快到星期五的團契時間，他的內心就在去或不去間交戰著。而主日去教會敬拜神是由不得他選擇的，但他總在崇拜一結束就急急地奔往停車場鑽進車內，好像逃避甚麼災難似的。而在家裏不自主的會溜出這樣的話：「如果我們現在仍在東京，在青少年團契裏我是彈吉他的耶！」「我要回東京！我不喜歡這裏！」「爸爸！你能不能找個新工作回東京去？」聽得我心頭陣陣酸痛。

今天，在作這篇中文短文，他想起了這件往事，居然坦然地幽自己一默。這下倒提醒了我，近來家中的電話是熟絡起來了，多到我們必須再加以限制的地步；而現在在教會裏他又彈吉他，又擔任核心同工；至於那幾個曾與他有過心結的朋友，他們中間的疙瘩在基督的饒恕裏得到化解，現在竟成了莫逆之交。他天天臉上流露出燦爛的笑容，使我十分肯定，他完全走出了陰霾幽暗的日子啦！

雖然當初我曾無知質問神，為甚麼沒按我們的意思讓我們繼續留在東京，回來在適應的困難中多次以淚面對神。如今眼見着兒子心態扭轉了，恢復往昔歡樂的日子，我由衷地感謝神，祂沒有按我們所求成就，但祂所給的卻是超乎我們所求所想的。祂教導了我們人生寶貴的一課：縱使環境不能改變，心態卻是可以改變的。並且祂親自帶領着我們走過困難，祂賜給我們力量走出困難。

我這顆遲鈍的心，在兩年後終於發出驚嘆來，「喔！神的意思原是好的！」